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ORGANIZAREA ŞI PERFECŢIONAREA CONTABILITĂŢII 

MIJLOACELOR BĂNEŞTI ÎN ENTITATEA ECONOMICĂ 

Natalia GAVRILAŞ, Facultatea de Ştiinţe Economice 

This work outlines the necessity of creation of a modern management of 

cash flow in national economy especially inside of IULIGEAD LLC. The 

funds are the most liquid asset, which ensures a high degree of Liquidity 

Company. Therefore in carrying out an enterprise an important role have the 

movement of funds. There are mentioned the rules of evidence and 

documented financial accounting operations and cash founds, which are 

examined using the direct method. 

Evidenţa şi controlul mijloacelor băneşti, a relaţiilor financiar-

bancare interne şi externe, a agenţilor economici reprezintă una din 

cele mai vechi dar şi mai viabile secţiuni ale contabilităţii. Derularea 

fluxurilor financiare, rezolvarea multiplelor relaţii financiare dintre 

partenerii de afaceri, concomitent evidenţa şi controlul lor operativ 

este o sarcină importantă a contabilităţii mijloacelor băneşti. 

Analizând situaţia economică a mijloacelor băneşti, s-a stabilit că 

indiferent de funcţiile care sunt atribuite banilor sau forma de exis-

tenţă a lor, importanţa lor este incontestabilă. În acest context, mijloa-

cele băneşti repezintă principalul mijloc de control al activităţii econo-

miei, un instrument fundamental de sporire a eficienţei economiei şi al 

rentabilităţii activităţii întreprinse de fiecare întreprindere [1]. 

În desfăşurarea activităţii unei entităţi economice un rol semnifica-

tiv îl are existenţa şi mişcarea mijloacelor băneşti. Practic, nici o enti-

tate nu poate să-şi desfăşoare activitatea fără fluxuri de mijloace bă-

neşti care trebuie să fie dirijate astfel încât să menţină lichiditatea 

acesteia, iar surplusul de mijloace băneşti să fie investit pentru a obţi-

ne venit suplimentar. Datele privind mijloacele băneşti prezintă interes 

major atât pentru utilizatorii interni de informaţii contabile, cât şi 

pentru cei externi, în scopul de luare a deciziilor privind activitatea 

întreprinderii, deoarece uneori ponderea ridicată a mijloacelor băneşti 

determină un coeficient înalt al lichidităţii, iar ponderea ridicată a 

mijloacelor băneşti legate poate semnala starea de insolvabilitate a 

întreprinderii. 

Evidenţa mijloacelor băneşti la „IULIGEAD‖ S.R.L. se realizează 

în conformitate cu cerinţele Standardelor Naţionale de Contabilitate, 

Legii contabilităţii, Codului fiscal, Legii cu privire la antreprenoriat şi 
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a altor acte legislative şi normative ce determină principiile economi-

ce, juridice şi organizatorice ale evidenţei mijloacelor băneşti în cadrul 

entităţii economice. Analizând activitatea de bază a „IULIGEAD‖ 

S.R.L. ce constă în prestarea serviciilor de audit, se constată că entita-

tea respectivă întocmeşte şi înregistrează documentele primare pri-

vind: încasarea şi plata numerarului, listele de plată, procesele-verbale 

de inventariere, înregistrarea extraselor bancare în concordanţă cu nor-

melor prevăzute de legislaţie. Se respectă, de asemenea, regulamentul 

cu privire la circulaţia şi arhivarea documentelor primare atât din evi-

denţa mijloacelor băneşti, cât şi alte documente cu regim special, ceea 

ce are o mare importanţă nu doar pentru activitatea întreprinderii, dar 

şi pentru controlul fluxului de mijloace băneşti. Iar pentru verificarea 

corectitudinii întocmirii şi conţinutului documentelor primare, centra-

lizatoare şi finale, acestea sunt prelucrate în contabilitate. 
Întreprinderea analizată întocmeşte raportul privind fluxul mijloace-

lor băneşti doar prin metoda directă respectând legislaţia în vigoare. Uti-
lizarea metodei directe la întocmirea raportului privind fluxul de mij-
loace băneşti permite generalizarea tuturor încasărilor şi plăţilor reale 
ale mijloacelor băneşti în baza registrelor contabile şi documentelor pri-
mare cu total cumulativ de la începutul perioadei de gestiune. Această 
metodă relevă principalele surse de aflux şi direcţii de retragere a mij-
loacelor băneşti, oferă posibilitatea de a trage concluzii exprese referitor 
la suficienţa mijloacelor necesare pentru plăţile aferente datoriilor cu-
rente, stabileşte corelaţia între suma de vânzare şi încasările băneşti [1]. 

Conform prevederilor Standardului Naţional de Contabilitate 7 
„Raportul privind fluxul mijloacelor băneşti‖, pentru verificarea co-
rectitudinii calcului fluxului net al mijloacelor băneşti din activitatea 
operaţională poate fi utilizată metoda indirectă. Această metodă constă 
în corectarea rezultatului net obţinut din activitatea operaţională în ba-
za metodei calculării, unde se iau în vedere operaţiunile nonmonetare 
şi modificările în mărimea activelor curente şi a datoriilor pe termen 
scurt. Raportul privind fluxul de mijloace băneşti din activitatea ope-
raţională, conform acestei metode, se efectuează în baza datelor pre-
zentate în Raportul de profit şi pierderi şi în două bilanţuri contabile 
consecutive. 

Prin metoda indirectă inventarierea se realizează în baza fişelor, 

oferind posibilitatea de a înlătura eventuale greşeli în redactarea conţi-

nutului rezumatelor şi de a evita mutarea repetată a materialelor [2]. 
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În vederea perfecţionării situaţiei contabilităţii mijloacelor băneşti 

în cadrul entităţii „IULIGEAD‖ S.R.L., propunem: 

 studierea profundă a experienţei internaţionale de ţinere a evi-

denţei, fapt ce va facilita activitatea contabilului; 

 completarea deplină şi operativă a tuturor rechizitelor documen-

telor primare în scopul obţinerii datelor necesare pentru evidenţa sin-

tetică şi analitică; 

 organizarea şi efectuarea inventarierii mijloacelor băneşti, 

precum şi prezentarea rezultatelor; 

 utilizarea atât a metodei directe, cât şi a celei indirecte la întoc-

mirea Raportului privind fluxul de mijloace băneşti; 

 personalul întreprinderii să fie permanent instruit pentru a putea 

acorda servicii de o înaltă calitate clienţilor săi, fapt ce va duce la for-

tificarea relaţiilor cu clienţii actuali, precum şi atragerea clienţilor noi. 

Cercetarea dată a urmărit realizarea unei viziuni de ansamblu atât 

din punct de vedere economic, cât şi contabil asupra mijloacelor 

băneşti, fluxurilor de numerar, precum şi modalităţi de perfecţionare a 

contabilităţii acestora. 
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